

太仓日报

2021年1月
星期四

28

农历庚子年十二月十六 今日8版 总第6981期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云;明天晴到多云。西北风5~6级。明晨最低气温:4~5℃,今天最高气温:9℃左右。

登创环境工程公司

电话:53584019



生态兴则文明兴
生态衰则文明衰

践行嘱托开新局——争当表率 争做示范 走在前列

立于新起点 开启新征程

——太仓市“十四五”规划纲要系列解读之一

□本报记者 徐静

2021年是“十四五”开局之年,站在“两个一百年”的历史交汇点,迈上全面建设社会主义现代化国家的新征程,展望未来五年,太仓会是什么模样?

在《太仓市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要》(以下简称《规划纲要》)里,我们看到:“十四五”时期,太仓经济综合实力和区域竞争力持续增强,经济密度和质量效益全面提升;娄江新城建设提速推进,科教创新区基本建成;“5+1”铁路网络基本构建形成;居民收入增速高于经济增速,收入差距逐步缩小;社会主义民主法治更加健全,社会公平正义进一步彰显……

方向既定、蓝图绘就,扬帆起航正当时。

起跑即奔跑,开局即布局

“月初,西北工业大学太仓校区一期工程所有单体结构封顶,计划今年9月开学投入使用。西交利物浦大学太仓校区宿舍区项目结构已全面封顶,教学区项目计划明年5月结构封顶。”站在娄江新城建设指挥部办公室里,太仓高新区党工委副书记、娄江新城建设指挥部常务副指挥白斌摊开一叠厚重的材料,一条条细数娄江新城今年的重点任务:21项专项规划将启动或实施;西工大一期等一批项目将竣工投用;太仓大道、“星悦里”

珠泾湾商业街等32个娄江新城重点项目将启动建设……

起跑即奔跑,开局即布局。2021年伊始,娄江新城建设脚步铿锵。

“十四五”时期是娄江新城“五年打基础、一期出形象”的关键时期,按照先规划后建设的原则,娄江新城“1+5+N”规划体系正抓紧落地实施。在《规划纲要》里,明确了娄江新城“建设提速推进,科教创新区基本建成,高铁商务区、临沪国际社区、智能制造区初具形态”的目标,这座承载着太仓城市发展梦想的新城已“呼之欲出”。

新城崛起,老城蝶变。《规划纲要》里提出,“十四五”时期,太仓城市能级将达到新高度。除了提速推进娄江新城建设外,主城区也将加速提档升级,环天镜湖片区功能形态则将更加完善,城区辐射力、带动力、影响力显著增强。城市各个板块各展所长,优势互补、联动发展。

站在“十四五”的起点上,如何乘势而上,率先实现太仓“与沪同城”、提升产业能级和城市能级、迈向“现代田园城、幸福金太仓”愿景?“不断强化‘田园’‘幸福’概念,深刻把握多重叠加战略机遇,积极顺应深度融合的开放大势,巩固扩大厚积薄发的发展态势,持续做优新时期对外开放‘三篇文章’,加快打造苏州对接上海重要枢纽门户城市,努力推动高质量发展、建设高能级城市、创造高品质生活、实现高效能治理。”《规划纲要》里提出,“十四五”时期,太仓将持续增强经济综合实力和区域竞争力,全面提升经济密度和质量效益,持续优化经济结构,不断壮大主导产业,推动战略性新兴产业蓬勃发展,生产性服务业加速发展,

业务项目签约暨智能制造政策发布仪式举行,太仓德国风情街项目培土奠基,深耕对德合作20多年的太仓,已集聚了超360家德企,是全国德企集聚度最高、发展效益最好的地区之一。同月公布的2020年港口统计数据显示,太仓港以集装箱吞吐量521万标箱的亮眼成绩创历史新高,全国排名跃升一位,成为全国第九大集装箱港口。

上一个五年,锚定“现代田园城、幸福金太仓”和高质量建设“两城两城”目标定位,太仓在推动“强富美高”美好蓝图转变为现实图景上已先行一步。

站在“十四五”的起点上,如何乘势而上,率先实现太仓“与沪同城”、提升产业能级和城市能级、迈向“现代田园城、幸福金太仓”愿景?

“不断强化‘田园’‘幸福’概念,深刻把握多重叠加战略机遇,积极顺应深度融合的开放大势,巩固扩大厚积薄发的发展态势,持续做优新时期对外开放‘三篇文章’,加快打造苏州对接上海重要枢纽门户城市,努力推动高质量发展、建设高能级城市、创造高品质生活、实现高效能治理。”《规划纲要》里提出,“十四五”时期,太仓将持续增强经济综合实力和区域竞争力,全面提升经济密度和质量效益,持续优化经济结构,不断壮大主导产业,推动战略性新兴产业蓬勃发展,生产性服务业加速发展,

创新能力显著提升等。特别是要持续提升开放型经济质量和水平,让消费成为经济增长的重要拉动力,更好服务和融入新发展格局。

发展经济的最终目的是惠及广大人民群众,《规划纲要》里围绕民生幸福和社会治理提出了多个“新”。“幸福生活实现新提升”,居民收入增速高于经济增速,收入差距逐步缩小,公共服务体系优质均衡化水平显著提升,人民群众个性化、便利化、精品化的服务需求得到有效满足,社会文明程度得到新提高,全社会文化自信达到新高度;“治理能力取得新突破”,党的领导、经济高质量发展、民生保障、生态文明、现代社会治理制度体系进一步健全,社会主义民主法治更加健全,社会公平正义进一步彰显,营商环境达到国际一流标准,法治城市、法治政府、法治社会率先基本建成,社会治理特别是基层治理水平明显提高。

征途漫漫,唯有奋斗

“‘十四五’发展具体指标按照统筹发展和安全的要求,设置了经济强、百姓富、环境美、社会文明程度高和保障安全五大类30项指标。其中,地区生产总值增速在‘十四五’期间将保持在6%以上,常住人口城镇化率达到70%,5G网络用户普及率将从‘十三五’时期的20%跨越到75%,(下转第6版)

1月15日,太仓市重点德资服

铁路建设稳步推进

图为中铁上海工程局南沿江城际铁路项目十标段,铁路建设者正在进行连续梁焊接、浇注施工。南沿江城际铁路各项目标段抢抓春节前施工节点,加班加点奋战项目现场,确保项目稳步推进。

记者 计海新 摄



浏河招商引资实现新突破

签约9个优质项目,总投资达47亿元

本报讯(记者 阚亚方)去年以来,浏河镇出台关于鼓励“双招双引”等一系列产业发展政策,全力推动招商引资实现新突破、大突破。

去年,浏河镇发力精准招商、狠抓项目建设,积极落实惠企政策,不断提升服务水平,让项目引得进、留得住,招商引资工作成效显著,成功签约总投资10.5亿元的海泰新能源汽车科技、总投资5100万美元的悦格电子商务温控供应链、总投资5亿元的新泽智能

机器人等9个优质项目,总投资达47亿元;晟泰、祥泰两个世界500强转投资项目成功落户。值得一提的是,有3家德资企业落户浏河,分别是德联(太仓)食品有限公司、施恩(太仓)咨询有限公司、优倍(太仓)科技有限公司。

据了解,浏河镇以更大力度、更高效率推进招商引资工作,去年该镇出台关于鼓励“双招双引”等一系列产业发展政策,并推进配套产业扶持及惠企政策兑现落实,健

全班子成员挂钩联系重点企业、重大项目制度,构建“亲”“清”政商关系,持续优化“互联网+政务服务”,实现“1220”审批服务速度常态化,全年完成注册外资9534.79万美元、完成目标的105.94%,实际利用外资3627.59万美元、完成目标的113.36%,引进内资18.04亿元,增长19.38%。

接下来,浏河镇将抓住长三角一体化发展的历史机遇,以融入上海“桥头堡”、服务上海“排头兵”的

优势,做好融入上海文章,围绕“11155”产业发展目标,紧盯高端装备制造、汽车零部件、新材料、航空航天等主导产业项目,引进和推进一批优质项目,助力打造智能产业集群新高地。同时,紧盯智能制造、医疗器械、集成电路等发展方向,引进和推进一批优质项目,并做好载体资源文章,加大载体建设投入力度,加快临江载体建设进度,持续拓宽招商引资渠道,挖掘空间资源,实现腾笼换鸟。

开展节前走访慰问 为困难妇女送上温暖

本报讯(记者 刘志婷)春节临近,市妇联分组前往各区镇开展春节慰问活动。昨日,市妇联先后前往城厢镇、璜泾镇,走访慰问了辖区内全国三八红旗手、特困退职离岗妇女干部等,为她们送去“娘家人”的关怀和温暖。

每到一处,市妇联有关负责人都与慰问对象亲切交谈,详细了解她们的身体、生活情况,感谢她们为太仓经济社会发展和妇女事业发展付出的辛勤汗水

和作出的积极贡献,为她们送上慰问金和慰问品,并向她们致以新春的祝福。

每年春节前夕开展慰问是妇联一直以来的传统。据了解,之后市妇联还将陆续前往各区镇走访慰问全市特困退职离岗妇女干部、全国三八红旗手、“六个一”结对帮扶家庭、“阳光扶贫”结对帮扶家庭、妇联结对希望儿童等共计50人,预计发放慰问金、慰问品近五万元。

